

О Т Ч Е Т Ъ

о дѣятельности состоящей подъ ВЫСОЧАЙШИМЪ покрови-
тельствомъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Иркутской
Ученой Архивной Комиссіи за годъ, считая съ заѣданія
10 октября прошлого 1913 года.

Послѣ послѣдняго засѣданія, включенного въ прошлогодній отчетъ, слѣдующее, очередное происходило 21 ноября 1913 года. На немъ предсѣдатель, обративъ вниманіе собранія на то, что открытая нами на пасхальной недѣль выставка предметовъ старины показала насколько она заинтересовала иркутянъ и оказалась полезной во многихъ отношеніяхъ, поставилъ вопросъ: „Не устроить ли и на рождественскихъ каникулахъ однородную выставку,—на этотъ разъ съ участіемъ бурятъ, у которыхъ найдется не мало любопытныхъ предметовъ ихъ культа и быта съ отдаленныхъ временъ?“

Послѣдовало единогласное согласіе на устройство такой выставки и для организаціи ея избранъ „исполнительный комитетъ“ подъ предсѣдательствомъ М. П. Овчинникова и еще 5 нашихъ членовъ.

Съ течениемъ времени Предсѣдатель заявлялъ (въ засѣданіяхъ 12 декабря 1913 г. и 3 января 1914 г.) о полученномъ уже имъ отъ подлежащихъ властей согласіи на открытие выставки въ актовомъ залѣ 5-ти класснаго училища.

Несмотря на все выставка не состоялась, по невозможности доставить къ назначенному времени предметы бурятского культа и быта, такъ какъ большинство изъ наиболѣе интересныхъ экспонатовъ находится далеко отъ Иркутска, а нѣкоторые обладатели ихъ даже вовсе отказались дать предметы бурятской старины на выставку.

Около половины декабря наша комиссія получила изъ Императорской Публичной Библіотеки приглашение принять участіе въ торжественномъ чествованиі 2 января 1914 г. этого учрежденія, по случаю исполнявшагося 100-лѣтія со дня его открытія для общаго пользованія. На основаніи состоявшаго по этому поводу постановленія Предсѣдатель составилъ и послалъ своевременно поздравительную телеграмму.

3 января 1914 года, согласно просьбѣ А. И. Линькова и М. П. Овчинникова, постановлено исходатайствовать у Императорской Археологической Комиссіи разрѣшеніе производить археологическія раскопки первымъ изъ названныхъ нашихъ членовъ въ Минусинскомъ уѣздѣ Енисейской губерніи, а вторымъ въ предѣлахъ Иркутской.

Вспѣдствіе заявленія Предсѣдателя (на томъ же засѣданіи) о безотлагательной необходимости заняться разборкой старинныхъ дѣлъ, находящихся въ нашемъ историческомъ архивѣ, постановлено: 1) Для разсмотрѣнія выдавать дѣла нашимъ членамъ на домъ подъ росписку и личную ответственность взявшаго. 2) Заключеніе лица, рассматривавшаго дѣло, должно поступать на обсужденіе Комиссіи, для окончательного решения ею, представлять ли данное дѣло исторический интересъ. 3) Просить пока 8 лицъ—Д. М. Хрусталева, Я.

Л. Корейшу, Б. Г. Кубалова, М. П. Овчинникова, протоіереевъ И. Дроздова и А. Азлецкаго, И. М. Баранѣвича и Ф. П. Кокоуліна, участвовать въ упомянутомъ трудѣ.

Въ виду скудности нашихъ материальныхъ средствъ и предстоящей вскорѣ расплаты съ типографіей, Предсѣдатель заявилъ, что для сокращенія расходовъ, сопряженныхъ съ напечатаніемъ 2-го выпуска книжки „Трудъ“ нашей Комиссіи, онъ, по праву автора, отказывается помѣстить въ этой книжкѣ уже составленную имъ біографію С. К. Трапезникова, бывшаго въ Иркутскѣ Городскимъ Головой въ началѣ 70-хъ годовъ прошлого XIX столѣтія.

Засѣданіе 11 января Предсѣдатель открылъ заявленіемъ, что наша Комиссія осуществляетъ не только свои прямые обязанности, но даже и особенные просьбы Императорского Русского Исторического Общества и одного изъ членовъ Императорской Академіи Наукъ въ интересахъ отечественной исторіи и языкоznанія. Для такой нашей дѣятельности почву и средства мы имѣемъ въ лицѣ нашего члена, Городского Головы К. М. Жбанова, давшаго намъ право заниматься и открывать свои засѣданія въ зданіи Городской Управы; сверхъ того, онъ оборудовалъ намъ половину „несгораемой“ комнаты для помѣщенія тамъ нашего музея, библіотеки и старинныхъ дѣлъ. Благодаря этому, Предсѣдателю удалось выхлопотать и получить нѣсколько сотъ дѣлъ XVIII столѣтія и, такимъ образомъ, создать несуществовавшій прежде „исторический“ архивъ. Лишь п. ч. Городской Голова даль нѣмъ помѣщеніе, Предсѣдатель рѣшился склонить Генераль-Губернатора выразить принципіальное согласіе

на спасеніе драгоцѣнностей Киренскаго Архива, перемѣщеніемъ его документовъ изъ разрушающагося амбара въ нашу „несгораемую“ комнату. На основаніи изложеннаго Предсѣдатель предложилъ присвоить К. М. Жбанову званіе *Почетнаго Члена* нашей Комиссіи, что было принято единогласно. Вслѣдъ за этимъ М. П. Овчинниковъ высказалъ, что появленіе на свѣтъ нашего интереснаго архива съ цѣнными дѣлами XVIII вѣка и многими иными, равно какъ и плодотворность работъ нашей комиссіи есть прямое послѣдствіе выдающейся распорядительности и энергіи ея Предсѣдателя М. М. Щуцкаго, который не только преодолѣвалъ большія препятствія для пріобрѣтенія дѣлъ, но, сверхъ того, лично самъ ведѣтъ всю обширную переписку по дѣламъ Комиссіи на пространствѣ всей Западной и Восточной Сибири, Пріамурья и Камчатки. По этому М. П. Овчинниковъ находилъ, что во имя справедливости надлежитъ присвоить М. М. Щуцкому званіе нашего *Почетнаго Члена*. Предложеніе принято единогласно.

Предсѣдатель высказалъ, что считаетъ своею нравственною обязанностью напомнить заслуги А. И. Линькова, который собралъ для нашей Комиссіи нѣсколько сотъ рублей, когда она страдала крайнимъ безденежьемъ и устроилъ на Пасхѣ 1913 года такую выставку предметовъ старины, которая вызвала живѣйшій интересъ иркутянъ и превосходные отзывы печати. Но такие результаты получились потому, что *громадную долю труда* съ Линьковымъ раздѣлилъ М. П. Овчинниковъ, за которымъ известны и другие заслуги. Несмотря на свой преклонный возрастъ онъ ежегодно занимается археологическими изслѣдованіями въ Ир-

кутской губерніи и руководить работами студентовъ-экскурсантовъ. Сверхъ того, онъ же, съ отцомъ И. Дроздовымъ былъ инициаторомъ и учредителемъ нашей Комиссіи. Если бы не о. Дроздовъ и М. П. Овчинниковъ, Сибирь не имѣла бы въ лицѣ нашей Комиссіи *единственный* (за исключеніемъ Якутской области) органъ научной дѣятельности. Сверхъ того о. Дроздовъ безвозмездно несетъ трудную обязанность редактора нашихъ книгъ „Труды“. На основаніи сказанного, Предсѣдатель предложилъ въ *Почетные Члены* нашей Комиссіи также: А. И. Линькова, М. П. Овчинникова и о. И. Дроздова, что и принято единогласно.

На этомъ же засѣданіи И. М. Баранкевичъ доложилъ собранію, что ознакомившись съ однимъ изъ дѣлъ XVIII вѣка (полученнымъ имъ на разсмотрѣніе) пришелъ къ заключенію, что дѣло это заслуживаетъ не только храненія, но и тщательной систематизаціи, послѣ чего изложилъ сущность ея. Она оказалась очень сложной, сопряженной съ большой затратой времени и труда. Послѣ всесторонняго обсужденія, постановлено: вопросъ о томъ, какая система наиболѣе осуществима оставить пока открытымъ.

Не далѣе, какъ въ слѣдующее очередное засѣданіе (19 января), Предсѣдатель познакомилъ собраніе съ основными положеніями „Карточныхъ Системъ“ принятыхъ теперь въ учрежденіяхъ, располагающихъ большими архивами, послѣ чего поставилъ на обсужденіе вопросъ, какая же система будетъ признана наиболѣе цѣлесообразной при разборѣ тѣхъ дѣлъ, которыя составляютъ уже собственность нашего „Исторического“ Архива? Постановлено примѣнить, въ видѣ опыта, наиболѣе простую систему карточекъ съ тѣмъ, чтобы

руководствуясь собственнымъ опытомъ, въ будущемъ припособлять ее согласно вызываемымъ потребностямъ.

Тогда же заслушано отношение ИМПЕРАТОРСКОЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ (за № 2481) предлагающей намъ принять въ число своихъ коллекций различные археологические предметы, найденные нашимъ членомъ С. М. Сергеевымъ, при его раскопкахъ въ Енисейской губерніи.

Затѣмъ, въ виду продолжающейся неуплаты годового 3 рублеваго членскаго взноса, 11 января постановлено уже печатающуюся книжку "Труды" выдавать сверхъ авторовъ, помѣстившихъ въ ней свои статьи, лишь тѣмъ изъ нашихъ членовъ, которые предварительно внесутъ сполна причитающіяся съ нихъ членскій взносъ вообще.

По случаю доставленія здѣшнею Духовною Консисторію въ нашу Комиссію Отношенія ИМПЕРАТОРСКОЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКОЙ КОМИССІИ (на имя Святейшаго Синода) о необходимости ремонтировать 4 древнихъ храма въ г. Илимскѣ, на 15 марта было созвано засѣданіе, на которомъ епархиальный инженеръ Покровскій и архитекторъ Бархинъ высказали свои заключенія о способѣ производства работъ. Это вызвало оживленныя пренія и постановленіе: уведомить Иркутскую Духовную Консисторію, что Илимскіе храмы нуждающіеся въ безотлагательномъ ремонте 1) Слѣдуетъ зафиксировать во всѣхъ ихъ деталяхъ и во 2) Для тщательного осмотра ихъ командировать въ г. Илимскъ техника специалиста, снабдивъ его инструкціей, выработанной при участіи инженеровъ относительно того, что именно дѣлать и какими способами производить ремонтъ и ре-

42

ставрацію, для полнаго соблюденія стиля и размѣровъ упомянутыхъ сооруженій.

Въ томъ же засѣданіи постановлено просить нашихъ членовъ отца И. Дроздова и Я. А. Корейшу заняться разсмотрѣніемъ присланной изъ Забайкальской Казенной Палаты описи дѣлъ, предназначенныхъ тамъ къ уничтоженію.

Послѣ доклада Предсѣдателя о полученныхъ имъ изъ ИМПЕРАТОРСКОГО Русского Исторического общества извѣщенія объ ассигнованіи въ Петербургѣ нашей Комиссіи единовременного пособія въ 2000 руб. собраніе сочло справедливымъ выразить М. М. Щуцкому "благодарность за его труды въ званіи Председателя, такъ какъ благодаря только его неустранной и плодотворной работѣ, комиссія сумѣла привлечь къ себѣ вниманіе высокихъ сферъ, результатомъ чего неожиданно явилась названная субсидія, крайне нужная теперь для осуществленія намѣченного комиссіею плана дальнѣйшихъ работъ".

Въ связи съ этимъ Предсѣдатель сообщилъ о назначеніи на 6 мая текущаго года въ Петербургѣ съѣзда представителей Учен. Архивн. Комиссій, для обсужденія основныхъ вопросовъ о способахъ использования мѣстныхъ архивовъ для научныхъ цѣлей и объ увѣренности упомянутаго ИМПЕРАТОРСКОГО Общества, что Иркутская Комиссія командируетъ на съѣздъ своего представителя, такъ какъ *каждому* — такому лицу въ Петербургѣ будетъ выдано 100 руб. на его путевые расходы въ оба конца, то есть отъ мѣстонахожденія его комиссія на съѣздъ и обратно.

Въ виду такого сообщенія Предсѣдатель спросилъ наше собраніе кого она предполагаетъ коман-

дировать на съездъ и съ какой субсидіей съ своей стороны, такъ какъ на поѣзду изъ Иркутска въ столицу и обратно, на прожитъ тамъ упомянутыхъ 100 р. слишкомъ недостаточно. Постановлено: просить Предсѣдателя М. Щуцкаго принять на себя представительство на съездъ и ассигновать ему 100 р. изъ средствъ нашей Комиссіи на путевые расходы, въ дополненіе къ назначеннымъ 100 р. въ Петербургѣ.

Слѣдующее засѣданіе, то есть 9 апрѣля и отчасти 14 го было занято исключительно выслушиваніемъ мѣропріятій, составленныхъ предсѣдателемъ для успѣшнаго осуществленія задачъ нашей Комиссіи на съездѣ въ будущ. маѣ. Постановлено всѣ эти мѣропріятія одобрить.

Въ виду того, что нынѣшнимъ лѣтомъ предстоитъ начать перевозку изъ Киренска въ Иркутскъ ста-
риннаго архива, а тамъ нѣтъ такого компетентнаго лица, которое могло бы заняться этимъ, Предсѣдатель возбудилъ вопросъ, не найдеть ли Комиссія необходимымъ командировать М. П. Овчинникова для руководства по разборкѣ дѣлъ, для наблюденія за ихъ утюковкой и отправки ихъ изъ Киренскаго, разрушающагося амбара въ нашъ „Историческій“ архивъ, находящійся въ г. Иркутскѣ. Постановлено: имѣя въ виду обѣщаніе пароходной компаніи Глотовыхъ бесплатно перевезти по р. Ленѣ архивные тюки, просить М. П. Овчинникова принять на себя руководство и наблюденіе за перевозкой архива изъ Киренска; возложить на него организацію всей технической стороны этого дѣла; ассигновать изъ средствъ нашей Комиссіи пока лишь 100 р. на проѣздъ и содержаніе въ одинъ

43

конецъ съ тѣмъ, чтобы по прибытии М. П. Овчинникова въ Киренскъ выслать по его указанію потребную сумму на разборъ, упаковку и доставку дѣлъ отъ ст. Жигалово до г. Иркутска и на обратный путь самому М. П. Овчинникову. Въ связи съ этимъ просить Иркутскаго Губернатора выдать командируемому нами лицу открытый листъ для безпрепятственного проѣзда и содѣйствія подлежащихъ учрежденій къ исполненію имъ взятаго на себя порученія.

Въ томъ же засѣданіи Предсѣдатель предложилъ на обсужденіе еще нѣсколько мѣропріятій,—въ дополненіе къ выраженнымъ имъ на засѣданій 9 апрѣля,—для утвержденія ихъ на предстоящемъ столичномъ съездѣ въ интересахъ дѣятельности исключительно Иркутской Архивной Комиссіи. Постановлено: предоставить Предсѣдателю на съездѣ 6-го мая поступить именно такъ, какъ онъ предложилъ.

Согласно письма Предсѣдателя М. Щуцкаго въ нашу Комиссію изъ Петербурга о томъ, что на съездѣ рѣшено предоставить Архивнымъ Комиссіямъ подыскать пустое казенное зданіе, для помѣщенія въ немъ проектируемыхъ Центральныхъ „Архивовъ“, наша Комиссія 17 іюня постановила: заявить Императорскому Русскому Историческому Обществу, что по разъясненію Иркутскаго Губернатора, здѣсь нѣтъ такого дома, изъ числа принадлежащихъ Министерству Внутреннихъ Дѣлъ.

Позднѣе, Предсѣдатель М. Щуцкій письменно обращался къ Иркутскому Городскому Головѣ съ вопросомъ, не согласится ли Городское Самоуправленіе уступить нашей Ученой Комиссіи ничѣмъ не занятое

старинное зданіе (построенное при Императрицѣ Екатеринѣ II) „пороховой погребъ“, для помѣщенія въ немъ будущаго „Центрального Архива“. На это послѣдовало отвѣтное разъясненіе, что названное зданіе крайне ветхо, имѣетъ трещины въ стенахъ и сводчатомъ потолкѣ, а потому его слѣдуетъ разобрать совсѣмъ до основанія.

Предсѣдатель Архивной Комиссіи, находя необходиимымъ созвать для засѣданія нашихъ членовъ, когда они соберутся послѣ лѣтнихъ каникулъ, а М. П. Овчинниковъ изъ камандировки, (то есть изъ г. Киренска), на ближайшемъ собраніи, происходившемъ 1 сентября, заявилъ, что изъ 100 р., ассигнованныхъ ему нашею Комиссіею на поѣздку въ Петроградъ, ему удалось съэкономить 20 р. 10 к., которые онъ уже сдалъ нашему казначею П. В. Собакареву. Вслѣдъ за этимъ онъ прочиталъ свой отчетъ о дѣятельности на майскомъ съѣздѣ. Внимательно выслушавъ этотъ отчетъ Комиссія постановила выразить Предсѣдателю свою признательность за достиженіе имъ вполнѣ благопріятныхъ для насъ результатовъ.

Здѣсь необходимо сказать, что во исполненіе постановленія Комиссіи (14 апрѣля), Товарищъ Предсѣдателя М. П. Овчинниковъ, пробывъ юль и августъ въ командировкѣ въ г. Киренскѣ, занимался тамъ подготовкой старинныхъ дѣлъ для перемѣщенія ихъ въ „Историческій“ Архивъ нашей Комиссіи въ г. Иркутскѣ. Этихъ 2-хъ мѣсяцевъ едва достало на извлеченіе части дѣлъ притиснутыхъ провисшимъ потолкомъ ветхаго амбара, вростающаго мѣстами въ землю. Съ большими затрудненіями и предосторожностями М. П. Овчинниковъ задѣлалъ 500 пудовъ старинныхъ дѣлъ

въ тюки (по 10 пудовъ въ каждомъ) съ тѣмъ, чтобы весной, когда откроется навигація по рѣкѣ Ленѣ направить этотъ грузъ до станціи Жигалової, а оттуда на подводахъ въ Иркутскъ. На проѣздъ въ оба конца, на прожитье въ теченіе 2-хъ мѣсяцевъ, укупорочный матеріаль и плату рабочимъ израсходовано 250 рублей, (не считая того, что издержано и киренскимъ исправникомъ).

Какъ извѣстно, ученыя Архивныя Комиссіи вообще (за нѣкоторымъ исключеніемъ), еще не имѣютъ пока Устава; по этому впрѣдь до выработки его наша Иркутская Комиссія нашла безусловно необходимымъ организовать „Распорядительный комитетъ“ для наибольшаго удобства управления своими дѣлами. О томъ, каковъ его составъ, при какихъ условіяхъ и какимъ образомъ ему надлежитъ дѣйствовать объяснено въ протоколѣ подъ № 34 20 октября.

Въ теперешнемъ отчетномъ году особенное значеніе имѣютъ два факта: 1) Съѣздъ представителей Учен. Архивн. Комиссій, происходившій въ маѣ въ Петроградѣ и 2) Фактическое осуществленіе нашей Комиссіею ея намѣренія спасти старинныя дѣла погибающаго „Киренскаго“ Архива.

Майскій съѣздъ привелъ къ существеннымъ результатамъ: Наша Ученая Комиссія вмѣстѣ съ однородными ей, всемилостивѣйше взята подъ ВЫСОЧАЙШЕЕ покровительство ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА и будетъ получать ежегодно по 3000 руб. субсидіи, что имѣетъ громадное значеніе для учрежденія, постоянно нуждавшагося въ деньгахъ для разнообразныхъ его надобностей. Киренская командировка М. П.

Овчинникова дала намъ возможность подготовить перемѣщеніе дѣлъ минувшихъ столѣтій изъ опаснаго мѣста, гдѣ онъ подвергались: расхищенію, тлѣнію и постоянной возможности пожара (для предупрежденія и тушенія котораго въ Киренскѣ не существуетъ какихъ-либо мѣръ). До этихъ поръ спасать названныя дѣла мы не имѣли ни права, ни материальныхъ средствъ; теперь же, когда на ихъ перемѣщеніе послѣдовало разрѣшеніе Главнаго Начальника Края и наша Комиссія получила изъ Петербурга въ текущемъ году субсидію въ 2000 рублей, мы приступили къ осуществленію завѣтной нашей заботы: по мѣрѣ возможности, то есть исподоволь, по частямъ, перевозить историческую цѣнность въ Иркутскъ.

Что же касается старыхъ дѣлъ уже находящихся теперь въ нашемъ „Историч.“ Архивѣ, то нѣсколько изъ нихъ уже находится въ разсмотрѣніи у нашихъ членовъ. Здѣсь нельзя кстати не пояснить, что это вѣдь нашей дѣятельности желательно значительно улучшить. Хотя у насъ по списку повидимому довольно членовъ для работы, въ дѣйствительности же это не такъ. Много нашихъ членовъ живутъ не только въ г. Иркутска, но и вдали отъ него; изъ числа же мѣстныхъ членовъ большинство постоянно занято службой (казенной или частной) или дѣлами, дающими имъ средства къ жизни, тогда какъ всѣ виды труда въ комиссіи ни чѣмъ у насъ не оплачиваются. Сверхъ того, членовъ, подготовленныхъ къ чтенію старинаго письма, черезчуръ немногого. Разбирать же своеобразный почеркъ въ дѣлахъ минувшихъ вѣковъ, гдѣ чернила отчасти выцвѣли и бумага очень испортилась, въ высшей степени затруднительно, тѣмъ болѣе для лицъ, у которыхъ уже ослабѣло зрѣніе.

45

Относительно личнаго состава нашей Комиссіи слѣдуетъ сказать, что избрано новыхъ членовъ 39.

Кромѣ того, въ октябрѣ текущаго года В. И. Грачевъ отказался отъ исполненія обязанностей Правителя дѣлъ, по недостатку времени (т. к. онъ служитъ въ Учительскомъ Институтѣ).

Въ засѣданіи 9 декабря на его мѣсто выбранъ Н. Д. Лавровъ.

Изъ прежнихъ удостоены званія почетнаго члена: И. Н. Дроздовъ (протоіерей).

К. М. Жбановъ (бывшій Городской Голова);

А. И. Линьковъ (директоръ Учительской Семинаріи);

М. Ш. Овчинниковъ (Товарищ Предсѣдателя) и М. М. Щукій (Генераль-Лейтен.).

Изъ общаго числа всѣхъ членовъ: Учредителями считаются:

1. Прот. Азлецкій А. В.
- Прот. Дроздовъ И. Н.
- Корейша Я. А.
- Линковъ А. И.
5. Овчинниковъ М. П.
- Островскій Г. И.

- Подъяпольскій П. Н.
Покровскій А. С.
Пророковъ В. С.
10 Хрусталевъ Д. М.
11. Шастинъ И. П.

Дѣйствительные члены:

1. Александровъ П. Н.
 - Александровичъ К. В.
 - Баранкевичъ И. М.
 - Барбаевъ М. М.
 5. Береденниковъ В. Г.
 - (свящ.).
- Береденниковъ П. И.
Березовскій Н. П.
Бархинъ Г. Б.
Батаровъ П. П.
10. Борко З. И.

- Булдаковъ П. Е.
Викеръ В. А.
Виноградовъ А. А.
Герасимовъ Б. Г.
(свящ.).
15. Глотовъ Н. Н.
Глотовъ К. Н.
Грачевъ В. И.
Громова Н. И.
Громовъ И. И.
20 Громовъ И. И.
Дмитріевъ Н. Н.
Дмитріевъ П. А.
Егоровъ В. А.
Жахановичъ Я. М.
25. Жбановъ К. М.
Зонкевичъ А. И.
Ивановъ А. Н.
Ивановъ Н. К.
Исцѣленковъ И. Ф.
30. Инкижиновъ И. Н.
Іодловскій И. К.
Камова Е. Ф.
Капитоновъ А. Е.
Ковригинъ А. В.
(свящ.).
35. Кляусъ И. В.
Колотиловъ П. Н.
Комаровъ Я. С.
Кокоулинъ И. П.
Кокоулинъ Ф. П.
40. Корюховъ Н. (свящ.).
- Косыгинъ К. Г.
Котовщиковъ И. Я.
Красовскій П. Т.
Кусаковъ П. К.
45. Кубаловъ Б. Г.
Куркутовъ П. И.
Лебедевъ П. В.
Леухинъ (свящ.).
Макаровъ В. И.
50. Марковъ Ф. Н.
Мале А. И.
Малышевъ П. К.
Метелевъ Е. И.
Михалковичъ Л. Г.
55. Михеевъ Н. Г.
Мичуринъ П. И.
(свящ.).
Мусихинъ И. М. (свящ.).
Никитенко В. П.
Пилипенко Г. П.
60. Переваловъ В. И.
Петровъ В. Н.
Перетолчинъ С. П.
Писаревъ А. С.
(свящ.).
Пихтина О. И.
65. Пихтинъ А. В.
Пихтинъ М. В.
Пономаревъ Н. П.
Поповъ В. В.
Портнягинъ И. М.
70. Посохинъ В. М.

- Преловскій И. П.
Рассушинъ В. А.
Ревновъ Н. Н.
Роговскій П. Ф.
75. Романовскій А. А.
Романовъ В. (свящ.)
Русаковъ П. К.
Рютинъ М. Н.
Селивановъ А. Н.
80. Сергѣевъ А. С.
Сергѣевъ С. М.
Серебренниковъ Ив. И.
Скопинъ П. В.
Скуратовъ Н. А.
85. Собѣщанскій И. И.
Собокаревъ П. В.
Соколовъ М. П.
Соловьевъ С. В.
Старцевъ М. И.
90. Титовъ И. А.
- Толкачевъ П. М.
Трескиновъ П. А.
Трубачеева М. П.
Тульчинскій К. Н.
95. Тюменевъ П. С.
фонъ-Паневицъ И. Г.
Ханхасаевъ Н. А.
Церпинскій М. К.
Чибизовъ И. Я.
100. Шабановъ Н. К.
Шварцбергъ И. А.
Шестериковъ Ф. Н.
Щуцкій М. М. (генер.-
лейт.).
Юнгъ А. К.
105. Юсуповъ Ѹ. И.
Яніосъ И. (свящ.).
Ѳедосѣевъ В. О.
Ѳедюшинъ Б. С.
- Всего, вмѣстѣ съ „учредителями“ 119 членовъ.
Изъ этого общаго числа должностными лицами
состоять:
М. М. Щуцкій — Предсѣдателемъ;
М. П. Овчинниковъ — Товарищемъ Предсѣд.
Н. Д. Лавровъ — Правителемъ дѣлъ.
П. В. Собокаревъ — Казначеемъ.
І. Н. Дроздовъ — редакторомъ того, что издается
Комиссіей

Эти 5 лицъ числятся въ составѣ «Распорядительного Комитета», членами которого значатся также: И. П. Шастинъ; П. Н. Подъяпольскій; Я. А. Корейша; Н. Н. Ревновъ; И. И. Серебренниковъ; И. М. Баран-кевичъ; И. И. Собѣщанскій.

Ко дню окончанія этого отчета количество книгъ въ нашей небольшой библіотекѣ увеличилось 108-ю экземплярами, пожертвованными намъ различными учрежденіями и частными лицами.

Изъ денегъ, принадлежащихъ нашей Комиссіи какъ юридическому лицу, по казначайскому стчуту къ сегодняшнему дню числится: тысяча шестьсотъ восемьдесятъ одинъ рубль семьдесятъ одна копѣйка (1681 р. 71 к.).

Изъ этой суммы будетъ затрачено нѣкоторое количество на изданіе 3-го выпуска книги „Труды“ Иркутской Ученой Архивной Комиссіи; на отпечатаніе бланокъ для нашего дѣлопроизводства и на различные безотлагательныя надобности Комиссіи.

На послѣднемъ засѣданіи, происходившемъ сегодня, годовой отчетъ былъ заслушанъ и утвержденъ.

Г. Иркутскъ, 9 декабря 1914 г.

Отчетъ составилъ:

Предсѣдатель Иркутской Ученой

Архивной Комиссіи *M. Щукій.*

Комаровъ Я. С.

Кокоунинъ И. Г.

Корюковъ Н. (свѧщ.)

Посохинъ В. В.